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I BapmnanT
1. Ipeacrasere ¢ HOPMAJIEH MHOTOYJIEH M3pa3a:
1
a) <5a + 5) i 6) 3z —2)(3z+2); B) (z-3)%

r) (143z)(1-3z+492%); n) (2z-y+1)>2
Ome.: a) 25a% + 5a + %; 6) 922 — 4; B) z° — 922 4 27z — 27; 1) 1+ 272%;
1) 4z + 9% + 1 — dzy + 4z — 2y.
2. Onpocrere uspasa:
a) 15(z +0,2)(z - 0,2) — (4z—3)% 6) a(a+1)?>—(a+1)(a®—a+1)—a(2a+1).
Omea.: a) —z%+ 24z —9,6; 6) —1.
3. Hamepere uncienara croiinoct Ha uspasa (z — 2)° — z(z + 3)(z — 3) + 62 npu

Tr =

Wi

Ome.: —1.

4. TXK/IECTBO JIH € PABEHCTBOTO
(- —2)% - (z+2)(z — 2) — 2z(x — 5) = —2(2% — Tz — 4)?
Ome.: Ja.
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II BapuaHT

1. IIpexacraBere ¢ HOpMAJIEH MHOTOYJIEH H3pa3a:

a) (3a - —;- g 6) (2z — 5)(2z +5); B) (z+2)%

r) 2z —-1)(4z?+2z+1); 1) (z+ 2y -1)3.
Omea.: a) 9a* —3a+-— 6) 4z% — 25; B) 2° + 6224+ 122 +8; ) 82° — 1,
n) o2 +4y® + 1 + 4zy — 2z — 4y.

2. Onpocrere u3pasa:
a) 2(2z —5)% — (42 +0,3)(4z - 0,3);  6) (a+1)*—(a+1)(a—1) —a(a® +2a+3).
Omea.: a) —8z? — 40z + 50,09; 6) 2.
3. Hamepere uncienata crofinoct Ha u3pasa z(z — 2)(z + 2) — (z — 3)(z% + 3z + 9)
i
mpu 2 = 7.

Ome.: 26.

4 Tk 1€CTBO JH € PaBEeHCTBOTO
(~x—3)2-3z(z-2)— (z-3)(x+3) = —3(z% — 4z — 6)?
Ome.: Ja.

3. KnacHa pa6ora Nei
I BapuaHT

1. Onpocrere u3pa3a:
a) 20— (z+5)2%+(z-1)% -
6) (b2 +2)2 — (b—2)(b*> +4)(b+2);
B) —8(1 — )2 +5(1 +z)(1 —z) — 2(z — 1)%;
r) (2a + 3)® — 2a(2a — 3)(2a + 3) — 36a?;
n) +)@-y+1) - -1 +y+1)+%
e) (—2+3a)? - (-1—- 4a)2 7(1 — a)(1 + a);
x) z(z +1)? — (z +1)(z® —z + 1) — z(2x + 1);
3) (2—z—y)2+2(2z+3)— (z+y)*
Oma.: a) —12z —4; 6) 4b° +20; B) —152> + 20z — 5; r) 72a+27; a) ¥° +2;
e) —20a —4; x) —1; 3) —4y + 10.

2. Tokaxere TbxaectBoro (z — 2)(2+z) — (z — 1)} =283z - 7) + 1.

3. Hamepere umcsienara croifHoct Ha n3pasa (—1—6z)2—9(2z+1)(2z—1)3az = —
]

Ome.: 4.
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1. Onpocrere u3pasa:

a) (4z — 3)? — (4z — 3)(4z — 2);

6) (5z — 2)(2 + 5z) — 3z(8z + 1) — x2;

8) (b2 — 1)% — (b+ 1)(8% + 1)(b — 1);

r) (2y — 1)(4y® + 2y + 1) — 2y(1 + 2y)(2y — 1);
n) 3(4 — 2z)a — 6(2a%z — a?) : (—2a®) — 2a;

e) 5(z —1)% — 2(z + 3)(1 — 3z) — 11z(z — 1);
x) (z —2)% — (22 — 1)(z — 4) + 22%;

3) (z+y—2)2 - (z+y)® +2(2y — ).

Ome.: a) —4x+3; 6) —3z —4; 8) —2b%> +2; r) 2y — 1; 1) 6z — 6az + 10a — g;
e) 17z — 1; x) 13z — 12; 3) —6z + 4.

2. Jlokaxkere T'bXKIeCTBOTO
51-z)2-3(1-z)(1+x)—(-3—x)2+16z=T7(x — 1)(z +1).

2
3. Hamepere uncrenara croitnoct Ha uspasa (—1+ )2 —z(z +3)2+ 922 3a z = -

Ome.: 3.

III BapuanT

1. Ompocrere uspasa:
a) (5z — 2)? — (5z — 1)(5z — 4);
6) (6z — 1)(1 + 6z) — 8z(3z — 1) — 12x2;
B) (% +2)? — (a — 2)(a® + 4)(a + 2);
r) (z +2y)(z® - 2zy + 4y?) - 2y(2y — 1)(1 + 2y);
n) 2(4 — z)z — 6(2x%y® — 3zy3) : (=3y3) - 9;
e) 3(b> +1)2+2(b—1)(b%>+1) = 5(b—1)%
x) (z—-1)3 —2}(—2—-3) - 2(x + 1)(z? —z + 1);
3) (3+a-1x)?—(z—a)?—6(1—x).
Ome.: a) 5z; 6) 8z —1; B) 4a® +20; r) 2° +2y; x) 22% +22 - 9;
e) 3b* + 2b° — b2+ 12b — 4; x) 3z — 3; 3) 6a+ 3.

2. Jokaxere TbxaectBoro (T + 2)° — 3z(z? 4+ 4) +2(z — 1)(z? + z+ 1) = 6(z® + 1).

3. Hamepere uuciienara crofinoct na u3pasa (—2+1z)2 — (—2z—3)2—23, ako z = —1.
Ome.: —217.

IV Bapmnanr

1. Onpocrere u3pa3za:

a) 12— 2(z — 1)2 + (z — 3)(2z — 5);

6) (a®2+1)?+ (a—1)(a? +1) —a?%

B) —(3+x)%2 +5(1 —2)2 —3(1 —z)(1+2);

r) (z—1)(x? - 1)(z+1) — (2% +1)® + z(4z - 1);
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Asnrebpa

) (z-1)(z?+z+1)— (z —1)3+3z(z - 1);
e) 2z —1)2+4(1 +z)(1 — z);
x) (-2 + )3 — (2z + 3)% — z3;
3) (1-2z+9y)? - (2z—y)? +4(z — y).
Ome.: a) =Tz +25; 6) a* +a®+a; B) 72> — 162 —7; 1) —z;
n) 6z —6z; e) —4z +5; x) —10z® —17; 3) —2y+ 1.
2. Jlokaxere Thxaectsoro (z + 2)% — (z — 2)3 = 4(322 +4).
3. Hamepere uncienara croftaocT Ha u3pasa (—1—5z)% — (524 2)(5z—2) sa ¢ = —1.
Oma.: —5.

4. PasznaraHe Ha MHOrO4JIEHU HA MHOXXUTENU

I BapunanT
1. Paznoxere Ha MHOXKHUTEJIN: :
a) 18ab* — 9b%; 6) 8z% — 2y%; B) 3ax? — 12az + 12a;
r) 3b% — 24; n) 25a2 — (3a — 2)%; e)py —py—y+1;

x) 22 — 4z —45; 3) a®+6ax+922—9; m) b(2z — 1) —a(2z — 1)%
K) z° — 16z5.
Ome.: a) 9*(2a —b); 6) 2(2z — y)(2z + y); B) 3a(z —2)%; r) 3(b— 2)(b? + 2b +4);
A) 4(a+1)(4a—1); e) (v —1)(py —1); x) (z—9)(z +5);
3) (a+ 3z —3)(a+ 3z +3); u) (2z —1)(b— 2az + a);
K) z°(z — 2)(z + 2)(z? + 4).
2. Jla ce mokaxke, 4ye NMPOU3BEJEHHETO Ha JIBE IOCJIEJOBATEIHN HEYETHN YHCIIa, HAMa-

JIEHO C KBAJIPATa HA MO-MAJIKOTO OT TSAX Ce JeJH Ha 2.
Ynsmeane: Chcrasere uspasa (2n + 1)(2n + 3) — (2n + 1)2.

I1I BapmnanT
1. Paznoxkere Ha MHOXXHTEJIH:
a) 12z% — 4z3y; 6) 6 — 2422; B) 5a3b — 20ab®;
r) a’z* — 8a’z; n) 16b% — (2b — 3)%; e) 2 + ax — a%y — azy;

x) y2 — 11y +28; 3) 22 — 102y +25y%> —4;  u) n(2 — 3z) — m(2 — 3z)?;
K) z!! — 25,

Ome.: a) 4z*(3z —y); 6) 6(1 — 2z)(1 4 2z); B) 5ab(a — 2b)(a + 2b);

r) a’z(z — 2)(z* + 2z + 4); x) 3(2b - 1)(2b+ 3); e) (z +a)(z — ay);

x) (y—7)(y—4); 3) (z—5y—2)(z -5y +2); n)(2-3z)(n—2m+3mz);

K) 28z + 1)z - 1)(z® —z+ 1)(z® + =+ 1).

2. Jla ce mokaxke, 4e akO OT YABOEHOTO IPOHM3BEJEHHE HA JBe MOCIeJOBATEHH €C-
TECTBEHM 4HCJIa M3BaJMM KBaJpaTa Ha IO-MAaJIKOTO ¥ NMPHUOABHM €IUHMIA, IIE IOJIYyIHM
KBaJIpaTa Ha MO-TOJISIMOTO €CTECTBEHO YHCJIO. >

Ynsmeane: ChcraBere u3pasa 2n(n + 1) —n? + 1.
1
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1. Pazjioxkere Ha MHOXXHUTEJH:

a) 12z% — 18az3; 6) 5 — 206, B) 9az® — 6az? + az;
r) a(z + 3)2 —bx—3b; p) 2a% — 2b% —5azx + 5bx;  e) 1 — (2z —5)%;

x) 48a:z: —24az +3a; 3) 27 — 25z%; u) 4a® — 4ab+ b2 - 9;
K) a?z% — a2, ~

Ome.: a) 62°(2z — 3a); 6) 5(1 — 2b)(1 + 2b); B) az(3z —1)% r) (z + 3)(az + 3a — b);
n) (a—b)(2a + 2b— 5z); e) 4(z — 2)(3 — x); x) 3a(4z —1)?; 3) z”(1 — 5z)(1 + 5z);
u) (2a—b-3)(2a—b+3); k) d*(z+1)(z—1)(z® —z+ 1)z +z +1).

2. [la ce mokase, 4e YMCIOBUAT u3pa3 2.32003 4 91001 ¢ jeny ga 21.
Ynsmeane: 2.32003 4 (32)1001 -2 3 32002 ;. 32002

IV Bapuant
1. Paznoxere Ha MHOXHTEJIH:
a) 27a%z — 9a5; 6) 7 — 28z2; B) 2023 — 2022 + 5z;
r) b(z —2)? —az +2a; n) 322 —3y® — 8az — 8ay; e) 42 — (2 - b?)%
X) 30:::2 +z-— 1 3) 49z — z9; u) b? — 6bc + 9c? — 25;

K) az®y® — azy?.
Oma.: a) 9a*(3z —a); 6) 7(1 — 2z)(1 + 2z); B) 5z(2x —1)%; r) (z —2)(bz — 2b— a);
n) (z+y)(3z — 3y — 8a); e) (2z — 2+ b?)(2z + 2 — b?); x) (6 — 1)(5z + 1);
3) 2°(7z — 1)(7Tz +1); u) (b—3z —5)(b—3c+5); ) axy’(z®y — 1)(z®y +1).
2. Jla ce moKasKe, 4e YHCIOBHAT u3pa3 16.52903 — 251002 ¢e neny ma 55.
Ynsmeane: 16.52003 — (52)1002 _ 1652003 _ 52004 _ 16 52003 _ 5 52008

V Bapmuasnr
1. Pasnoxce're 13 MHOMHTEII
a) 5az® — 10a’z 6) a:(a +3)—y(a+3); B)(z+2)%-3(z+2);
r) az—ab—2a+2b; n) z2 — 4z - 5; e) 16a% — z?%;
x) (z —3)% — 922 3) 16—(:z:+4)2; u)zt+2zy+y  —z—y;

K) 223 + 1222 4 182.
Ome.: a) 5az®(z — 2a); 6) (a+3)(z —y); B) (z+2)(z —1); r) (a—b)(a—2);
n) (z—5)(z+1); e) (4da—z)(da+z); x) —(2z + 3)(4z — 3); 3) —z(z + 8);
u) (z +y)(z+y—1); ) 2z(z+3)>%
2. IIpecmernere:
a) 66,72 — 33,32,  6) 2,73.31+2,73.42+2,73.27.
Ome.: a) 3340; 6) 273.
3. Cbkparere JpOOHATE PAlMOHAIIHU U3Pa3H:

z2 - 16 a® -8
a)

Fra R brh Ay

Ome.: a)z—4; 6)a—2.
4. Hamepere uncienara croitnoct Ha u3pasa A = (z — 2)(z? +2) + (2 — z)(2? + 3)
P : Ome.: 6.
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1. Pa3noxxere Ha MHOXKHUTEJIU:

a) 8a’z? + 12a32%; 6) a(z —4) =5(x—4); B)2(xz+1)+(z+1)%
r)z24+zy—6z—6y; ) z2-z-—12 e) 25z2 — y2;
x) (4 —9y)? — 4% 3) 25 — (z — 5)%; u) a? —4da +4 - 1%

K) 3z° — 2422 4 48z.
Ome.: a) 4a%z%(2x% + 3a); 6) (z —4)(a—5); B) (z+ 1)(z +3); r) (z+ y)(x — 6);
a) (z—4)(z +3); e) (5z —y)(5z +y); x) (4-3y)(4+y); 3) (10 - z);
n) (a—2+z)(a—2—1z); k) 3z(z — 4)%
2. IIpecmernere:
a) 10,92+ 2.10,9.9,149,1%;  6) 5,63.4,271 — 5,63.3,271.
Ome.: a) 400; 6) 5,63.

3. Cbkparere JpoOHUTE PAIMOHAJIHE H3Pa3H:
3

z2 — 49 27 —
a) S HPW & 15~ 26) S

npu T # 3.

Omea.: a)z+7; 6) 9+ 3z + 22

4. Hamepere uncnenara croinocT Ha u3pasa A = (z — 1)(z? +2) — (1 — z)(3 — z?)

npu = = —3.
Omea.: —20.




